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FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.
SZERKESZTŐSÉGI ÉS KIADÓHIVATAL: 

Debrecen, Főtér, Lampreoht-palota, földszint, 
u udvarban hitül.

A meghiúsult béke.

Jön az abszolutizmus !
A nemzeti ellenállás.

Előttünk feküsznek Andrássy 
Gyula gr. hajótörést szenvedett 
bókeakciójának aktái. Láthatja eb­
ből ország-világ, hogy Becsnek nem 
kellett a kibontakozás. — Golu- 
chowskiék és Fejérváryók belevi­
szik az országot az abszolutizmusba, 
az immár kétségtelen.

Bármi következik ezután : a 
nemzet készen áll minden eshető­
ségre. Még az abszolutizmusra is. 
Es nem ijed meg tőle. Hadd ülje­
nek tort Fejérváryók a magyar al­
kotmányosság romjain, csak hadd 
rohanják meg törvényes biztosíté­
kainkat. Lesz még a nemzetnek is 
szava. Á nemzetnek, melyet rab­
igába akarnak hajtani, Bécs iárom­
jába fogni.

Azt akarják a nemzettel elhi­
tetni, hogy a következményekért a 
koalíció felelős. Ez az állítás ráfo- 
gás s magán viseli a valótlanság 
bélyegét.

A szövetkezett pártok vezérlő- 
bizottsága mindent elkövetett a ki­
bontakozás érdekében. De fíécsben 
nem kibontakozás kell, hanem egy 
olyan hatvanhetes többség, melyet 
dróton ráncigálhatnak s amelynek

csak egy akarata van : Bécs akarata. 
A szabadelvüpárti rendszer föltá­
masztására gondolnak a képzelt 
nagyhatalom politikájának intézői.

Nos, ha akkor lesz újonca Pit- 
reichnak, meg adója a kormány­
nak, amikor hatvanhetes többség 
alakul: akkor se újonc, se adó soha 
többé nem lesz. Mert a nemzet tor­
kig van a szabadéivüpárttal. Ezt a 
rendszert gyűlöli és — ezért buk­
tatta meg. Megbonthatatlanul együtt 
marad a nemzet minden cselvetós 
dacára is. És ellenáll egész addig, 
mig összes jogai és követelései meg 
nem valósulnak.

A válság.
Egységes függetlenségi többség.

A vezérlő-bizottság tegnap este hivata­
losan kiadta mindazt, amit olvasóink nem 
hivatalosan tegnapi lapunkból ismernek. — 
Hogy mik a kormány tervei, arról alább bő­
vebben lószen szó ; hogy mik a szövetkezett 
ellenzék tervei, arról nem lehet egyelőre 
bővebb szó, mert a torvezgetés nem terjed 
tovább az o hó 10-en tartandó általános 
értekezletnél és a nemzethez intézendő nagy­
szabású manifcsztumnál, mely kitartásra és 
rendithetlen szenvedőleges ellentállasra fogja 
buzdítani a nemzetet.

De ha nincsen terv, óhaj volna ; óhaj 
annak elérésére, amit tavaly a választást 
követő napon mondtunk kívánatosnak : a 
pártkötelókek eltörlése és a népképviseletnek 
egybeolvadása egyetlen nagy pártba, a füg­
getlenségi pártba.

Becsben sohasem fognak: hinni a koa­
líció állandóságában, amíg 48-sisok és 67-esek 
együtt ülnek az ország tanácsában és ott 
végcélnak tekintik az ország szorítását az 
egységes 67-es közjogi alapra. Erre csak 
egy észszerű válasz van — ha tudniillik azt 
akarjuk, hogy Bécs és a távolabb külföld 
komolyan vegyék a nemzeti harcot — az 
áttérés az egységes 48-as függetlenségi 
alapra.

Mig Bécs tisztában van azzal, hogy 
mit akar és kezdettől fogva egy csapáson 
halad, addig a mi szövetkezett pártjaink 
csak ideiglenesen egymás mellett haladnak, 
de különféle csapásokon ; ennek az állapot­
nak vessünk véget és állítsuk a határozott 
bécsi irány nyal szembe a határozott magyar 
függetlenségi irányt.

Abból állandó tőkét kovácsolnak elle­
nünk, hogy a koalícióban együtt vannak a 
67-es és 48-as elemek, feudális-arisztokratikus 
és radikális-demokratikus elemek, az általá­
nos választói jog barátai és ellenesei. Ez 
úgy látszatra igaz is, sőt jövő bajok kutfor- 
rása is lehet; de mindez elesik, mihelyt a 
pártok egybeolvadnak a függetlenségi párt 
régi elve alapján, mely közjogi téren a füg­
getlenséget és belügyek terén a demokratiz­
must jelenti.

Csak igy válhatik valóvá a nemzet és 
nép igazsága és joga.

Ezt gondolják meg a hazafias ellen­
zéki pártok és vonuljanak be a független­
ségi táborba. Ha valaha feltámad most hal­
dokló alkotmányunk, az ország ennek az 
egyesülésnek nagy hasznát fogja látni.

Állandó kormány.
Tegnap délután minisztertanács volt. 

Nagyon sok és érdekes dolog történt ebben 
a tanácskozásban, de a legérdekesebb még 
sem a részletek megállapítása és közlése, 
hanem az az általános beszélgetés, mely a 
napirendre tűzött tárgyakat megelőzte. Azt

A boldogság története.
— Románból. —

Mikor Románia növényvilágáról köny­
vet írtam, Risztovics Milánt, ki legjobb 
bontanikusaink egyike, kértem meg arra, 
hogy segítségemre legyen. Levélváltásunk 
azzal ért véget, hogy meghívott magához, 
hogy együttesen barangoljuk be Sopditer 
környékét.

Elfogadtam a meghívást és csodálkoz­
tam, mikor benne boldog gazdag várurat 
ismertem meg, egyikét legelőkelőbb bojár­
jainknak. Boldogsága annál teljesebb lehe­
tett, mert 56 óve dacára bájos, fiatal neje 
volt.

Egy este, puncs mellett, elbeszélte ne­
kem, hogy miképpen jutott szerencséjéhez.

—■ Mintegy tiz évvel ezelőtt — kezdte 
szegény magántudós voltam. Hogy jöve­

delmemet szaporítsam, elfogadtam a tanítói 
állást Jefrem Calvarinál, Lopditer várában, 
16 éves leánya mellett.

A vidék rendkívül változatos növény­

világa bő alkalmat nyújtott kedvenc tanul­
mányom folytatására. Egy napon baleset ért. 
Egy tó közepén ritka vízinövényt vettem 
észre s a sekély vízbe gázolva sikerült »a 
növényt birtokomba ejteni. Visszatértemben 
azonban iszapos helyre jutottam, melybe 
egész vállig besülyedtem. Segélykiáltásai­
mat úgy látszik senki se hallotta. Két óra 
hosszat kínlódtam már a hidegben, midőn 
egy véletlenül arra haladó halász a csónak­
jával segítségemre jött.

E kirándulásnak súlyos láz volt a kö­
vetkezménye és midőn a várur orvosért kül­
dött a késő éjszakában, maw,késő volt — 
meghaltam.

— Ön nevet, kedves barátom, pedig 
mégis úgy volt. Kiértettem a várur, a 
Marinka szakácsnő és Vájná cigány beszédé­
ből, hogy igazán meghaltam és merev ta­
gokkal feküdtem: nem tudtam se mozogni, 
se hangot adni, sőt látni sem, mert kogye- 
letesen befogták a szemeimet s nem bírtam 
azokat újra felnyitni. Csak a fülem nein bé­
nult meg és tisztán hallottam, amint körü­
löttem beszéltek.

az újonnan épült Fischer-^alotában a legmodernebb cipőüzlet 
— ahol saját készítésű cipők a bevésett szabott árak mellett dús 
választókban kaphatók. — Kérjük a szives meggyőződést.

Vájná, aki asztalosként szerepelt, min­
den tudományát összeszedte, hogy nekem 
csinos koporsót készítsen. E koporsóba fek­
tettek aztáu s képzelheti, hogy nagyon ve­
gyes érzelmek vettek erőt rajtam, mikor fö­
löttem megindult a siránkozás. Odakünn 
esett az eső s ez Iehütötte a levegőt. Könnyű 
öltözetben feküdvén a ravatalon, jól esett 
hallanom, hogy a kályhába befutóitok.

— Ugyan feltüzelhetem a papírdarabo­
kat? — kérdezte a szolgáló.

— Jó lesz, — felelt Marianka — talán 
megmentjük vele a halott lelkét a pokoltól. 
Azt hiszem, értett az ördöngösséghez, mert 
azok a furcsa jelek, amelyeket a levelekre 
rajzolt, bizonyára nem szent könyvekből 
vannak kijogyezve.

— A füvekkel meg, amit összeszedett, 
bizonyára a tehenünket babonázta meg.

Papirosserconást hallottam. Szent Isten 1 
Drága növénytani jegyzeteim, melyek annyi 
fáradságomba kerültek!

Félőrülten az ijedtségtől igyekeztem 
megmozdulni, nagy erőfeszítéssel. Végre
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fejtegették, hogy a kormány eddig minden 
tonnájában csak átmeneti jelleggel bírt és 
Számolnia kelle bt azzal, hogy bármelyik 
pillanatban át kuli adnia helyét a többség­
ből vett kormánynak. Ezért az összes intéz­
kedéseknek is csak ideiglenes ős átmeneti 
jellegük volt és a kivitelből is hiányzott az 
a határozottság,, mely a magukat biztos ta­
lajon őrző kormányok cselekedeteit szokta 
jellemezni. Ezeuitul másképpen lesz. Miután 
előreláthatólag igen sokáig nem lesz, he­
lyesebben nem lehetséges közeledés a király' 
és a többség k-Űzött, a kormány magát most 
már állandónak tekinti és intézkedéseit eb­
ből a szempontiból fogja mérlegelni. Szóval 
az előbb ügyveszető, majd ideiglenes és végül 
magát parlamnentizálni óhajtó királyi kor­
mány most bizalmas tanácskozásai során 
kimondta, hOf$y ezentúl önmagát ország­
tól, nemzettől és parlamenttől független, 
állandó kormánynak tekinti és intézkedé­
seinek a megfelelő állandó karaktert fogja 
megadni. A minisztertanács ezzel még elő­
terjesztéseinek királyi jóváhagyása előtt ki­
mondta, hogy a hatalmat abszolút módon 
fogja gyakorolni és ezzel bekövetkezett 
az, amitől eiunek az országnak régtől fogva 
legjobban kellett félnie: az osztrák abszo­
lutizmus, melyet Magyarország fölött ma­
gyar emberek gyakorolnak. Az a szó, 
abszolutizmus, azonban a minisztertanács­
ban nem hangzott el. A miniszteri augurok 
csak azt mondták ki, hogy ők most „állandó 
kormány1'. Az állandó kormány elve pedig 
szembeállítani a népet a nemzettel; meg­
mozgatni a tömegeket a kiváltságosak 
ellen; szóval: Kristóffy és Lányi régi po­
litikájának folytatása. Az általános válasz­
tói jog, a gazdasági érdekek fejlesztése és 
az anyagi izmositás lesznek a jelszavak, 
melyekkel az állandó kormány felveszi a 
harcot az örök életű nemzet ellen.

Ás országgyűlés jövője.
Miután a minisztertanács tegnap tisz­

tába jött azzal, hogy most már állandó kor­
mány, mely demokratikus alapra fog állani, 
áttért a gyakorlati intézkedések megbeszélé­
sére és elsősorban az országgyűlés sorsát 
vitatta meg. Azzal tisztában voltak, hogy 
ezzel az országgyűléssel az 6 állandóságuk 
nagyon kétes volna ós ezért hivatalosan ki­
mondták rá a halálos ítéletet. Elhatározták 
azt, a mit már jó előre, régen hirdettek, 
hogy az országgyűlést még ebben a hó­
napban, vagyis március elseje előtt fel­
oszlatják. Erről nem is volt vita. Vita csak 
a második kérdés fölött fejlődött, hogy mi­
kor legyenek uj választások. Noha tisztában 
voltak azzal, hogy az uj választások egyha­
mar nem változtatják meg a pártviszonyo­

kat, mégis akadtak hangok, melyek szep­
temberi választások mellett érveltek, de vé­
gül is győzött Lányi törvénytesavaró állás­
pontja, hogy ebben az évben már nem kell 
választás, mert a „törvény“ szerint az or­
szággyűlést évente kell összehívni: ebben 
az évben pedig „van“ országgyűlés és igy 
el lehet hagyni a választásokat jövő tavaszra. 
Ez egy évi életet jelent a kormánynak és ez 
alatt el lehet követni mindent, hogy az or­
szág hangulata megváltozzék. Ha pedig ez 
nem sikerül, akkor vannak Kristóffynak 
messzebbmenő tervei, melyekről most még 
nem határoznak, de a melyek már szóba 
kerültek és előbb vagy utóbb testet öl­
tenek.

Kristóffy tervei.
Áz országgyűlés feloszlatása és egy 

évi szünete beleillik Kristóffy terveibe. O 
úgy gondolja, hogy a kormánynak addig 
kell dolgoznia, mig az országban többséget 
csinál magának. Erre a célra jónak találja 
azt a receptet, amelyet Gajáry Géza átho­
zott a Tisza-órából: az országot választá­
sokkal kifárasztani. Ha tehát a jövő évre 
tervezett választás nem hoz haladópárti 
többséget, — ki hinné, hogy hoz — akkor 
rövid egymásutánban háromszor feloszlat­
ják az országgyűlést és ha ez sem hasz­
nál, akkor következik a nagy bomba: 
oktrojálják az általános választói jogot és 
ezen az alapon választanak negyedszer. 
Ha akkor nem lesz többség, akkor ... itt 
megszakad Kristóffy okoskodása, mert sze­
rinte lehetetlen, hogy a nép széles rétegei 
arisztokrata- ós zseutritöbbsóget válaszsza- 
nak, különösen, ha időközben megvalósítják 
Kristóffy egyéb terveit és minden törvény- 
hatóság élére uj főispánt vagy király biz­
tost állítanak és lehetetlenné teszik, hogy 
a törvényhatóságok befolyást gyakorol­
hassanak a választások sorsára. Ugyancsak 
Kristóffy tervei közé tartozik az ujoncozás 
és adószedés rendeleti alapon, „az ország­
gyűlés utólagos jóváhagyása reményében“ ; 
de idáig még nem jutottak tegnap. Lesz 
azonban a héten még egy miniszteri tanács­
kozás és akkor erre is rákerülhet a sor.

Fejérváry bécsi útja.
Az a hír járja, hogy Fejérváry ma 

ismét Bécsbe utazik. A mi értesülésünk 
szerint a miniszterelnök egész héten át 
Budapesten marad ós csak jövő hét elején 
utazik ismét Bécsbe. A halasztás célja, 
hogy a kormány összes jövő teendőit rész­
letesen megállapíthassa és Fejérváry egy­
szerre mutathassa be a királynak a kormány 
terveit „a rend és alkotmány* fentartása 
érdekében. Legközelebbi útjára Fejérváry

sikerült is a fél szememet kinyitni s láttam 
amint a leány, írásaimat kezében tartva, e 
tüzet élesztette. Ismételt erőfeszítésre hörgl 
hangot adtam torkomból.

A kőt cseléd megrémülve ugrott fel t 
Marianka halálsápadtan nézett rám. £ 
másik elejtette papirosaimat, mire mindket­
ten eszeveszett futásnak eredtek.

Negyedóra múlva Vájná lépett a szo­
bába néhány cigánynyal. Egyiknek hegyei 
karó, másiknak fejsze van a kezében.

Igaz — szólt Vájná, , erősen ráír 
nézve — olyan, mintha élne. Es hu a ha­
lott úgy néz ki, mint az élő ember, akko; 
tudjátok, hogy ez mit jelent?

— Vampir! Vampir! -- kiáltották. D< 
ez halvány, mint egy halott!

— Ismeri ön a mi népünk babonáját! 
Akkor megérti halványságomat. A sírból 
visszajáró halottat hívják vámpírnak, aki 
barátjának, vagy rokonának szive véré' 
szívja ki.

Képzelheti, mily jól éreztem magama' 
e derék emberek társaságában! Úgy teszik 
ártalmatlanná u vámpírt, hogy hegyes karói 
szúrnak a szivébe.

Minden erőfeszítésem, hogy kiáltsak 
vagy megmozduljak, hiábavaló volt. Vájni 
a szivemre tette a karó hegyes végét, társi 
pedig i elemei to a Íbiszét.

E pillanatban lépett be 11a, a Calvar

tizenhat érés leánya. Felsikoltott — aztán 
elvesztettem az eszméletemet.

Midőn ismét magamhoz tértem, két 
hangot bírtam megkülönböztetni: az Iláét és 
a Mariankáét.

— Vampir, ha mondom, kisasszony s 
kár volt a dolgot megakadályozni — szólt 
Marianka.

— Inkább öljetek meg engem — kiál­
tott a bájos gyermek s sírásra fakadt.

— De miért ? Ez az idegen ember ...
— En szerettem, végtelenül szeret­

tem őt! . . .
Nos, barátom, titokban én is régen 

imádtam őt, de ő előkelő és gazdag volt, én 
pedig szegény és jelentéktelen. Képzelheti 
tehát boldogságomat, midőn eszményképem­
től ezt a vallomást hallottam. Tetszhalott 
voltam, de talán, ha igazi halott vagyok is, 
felébredtem volna ezekre a gyönyörteljes 
szavakra.

— Ila . . . Ila . . . édes Ilám! — su­
sogtam.

Ha reám borult s forró csókjaival me­
lengette hideg ajkamat. Marianka kirohant 
s Calvari, a kit beküldött, meglepetten állt 
meg a különös jelenet előtt. Isten ujját látta 
a dologban s nem ellenezte házasságunkat. 
Egy hó múlva megültük a menyegzőt. Ez 
az én boldogságom története.

feltétlenül magával viszi a feloszlatásra 
vonatkozó előterjesztést, melyet csak a 
hivatalos lapban fognak publikálni, hogy 
az országgyűlés egyáltalában még for­
mális ülésre se ülhessen össze.

Még nincsen királyi manifesatum.
Sok szó esett királyi manifesztumról 

is, mely állítólag már készen is van. Lehet, 
hogy előbb vagy utóbb lesz, de ezidősze- 
rint, amint mi értesülünk, még semmiféle 
manifesztum még fogalmazványban sem 
létezik. Az országgyűlés feloszlatásáról 
szóló királyi kéziratnak szándékoznak va­
lami széles jelleget adni, de a kézirat is 
csak most készül és még azok, akik alá 
fogják Írni, maguk sem tudják, hogy mit 
fognak mondani. Nehéz dolog is életbelép­
téim az abszolutizmust és le is tagadni; 
mert arról szó sincsen, hogy egyszerűen 
felfüggesztenék az alkotmányt. Mindenben 
törvényre fognak hivatkozni ezután is.

Kósza hírek.
A bécsi Zeit estilapja két olyan hirt 

közöl, amelyeknek valószínűleg az ellenke­
zője igaz. Az egyik szerint Kossuth Ferenc, 
amikor hírét kapta a béketárgyalások meg­
hiúsításának, igy nyilatkozott:

— Atyám példáját követve, a kül­
földön agitációs körutat fogok tenni, hogy 
Európát Magyarország álláspontjának he­
lyességéről tájékozhassam.

Ez az egyik kacsa. A másik arról 
szól, hogy báró Bánffy Dezső valószinüleg 
szerdán Bécsbe utazik, hogy a koronának 
uj javaslatokat terjeszszen elő.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA
Az ev. ref. felsőbb leányiskola

igazgató tanácsa e hó 7-ón d. u. 4 órakor 
Kiss Albert elnöklete alatt ülést tart. 
Tárgyak: Jelentések, sürgős intézkedések, 
folyó ügyek.

Egy lelkész jubileuma. Biharujlakon 
néhány nappal ezelőtt ünnepelték meg Sipos 
János ottani református lelkész működésé­
nek huszonöt éves jubileumát. Az ünnepség 
a biharujlaki református templomban folyt 
le, amely zsúfolásig telt meg ez alkalommal. 
Szathmáry István remetei lelkész áhitatos 
imája után Győry József mondott szép 
ünnepi beszédet, majd az ünneplők nevében 
Makay Elek fenesi lelkész egy diszkötéses 
bibliát ajándékozott Sipos Jánosnak. Az 
ünnepelt hála-záróimája után a jubiláns 
lakásán bankett volt, amelyen megalakítot­
ták a református papok és tanítók körét.

KRÓNIKA.
Báli előkészületek.

Az Urambátyám Boros Kis Andrása a kö­
vetkezőképen elmélkedik a hajdúsági bajusz­
pedrőről :

Az én báli kiszületem nem áll sokbul, 
csak éppen hogy elmegyek a Kossuth-utcai 
patikába s veszek huszonöt pizir egy kis szé- 
pitő-szert, még pedig hajdúsági bajusz-pedrőt; 
mert nincs annál jobb a világon; még nóta is 
van rulla, hogy aszongya :

Kifenem a bajuszomat,
Úgy áll, mint a parancsolat:
Az asszonyok igy szeretik —-
Még a csók is jobban esik.
Hajdúsági bajnszkenő,
A hatásod csodatevő:
Egyenes lesz, a mi görbe —
Csak úgy bajusz, hogyha pörge!
Lássa Borbi nászom, még a Fejérváry fü- 

miniszternek is ugyancsak ki van sodorva a 
bajusza, csakhogy az a baj, hogy nem hajdú­
sági bajuszpedrővel, hanem bizonyosan valami 
bécsi kulimázzal.

A* orvosi vizsgálat.
Az újságok úgy írták, hogy Kovács f<y- 

sebe azért gyógyult nehezebben, mert az orvo-



1906 február 7 DEBRECZEN1 ÚJSÁG
sok, mikor a sebet bevarrták, elfelejtették lebo- 
retválni a szőrt.

Ml a szösz ? Hiszen a debreceni orvosok 
nem borbélyok.

VIBÉK.
Mulatságból a halálba. Felsőtömö- 

sön tragikus véget ért tegnap Kiss József 
felsőtömőei vasúti tisztviselő. Reggel bál 
után feleségével karonfogva ment haza. Út­
közben egy síkos helyen megcsúszott s oly 
szerencsétlenül esett el, hogy kitörte a nya­
kát és azonnal meghalt.

Öngyilkos iskolásleány. Makón fel­
akasztotta magát Katona Pál jómódú gaz­
dálkodó tizenöt esztendős leánya, Mária, aki 
a polgári iskola harmadik osztályának nö­
vendéke volt. Mire segítségére siettek, már 
nem volt benne élet. Öngyilkosságát állító­
lag abbeli elkeseredésében követte el, hogy 
az iskolában nem kapott elóg jó osztály­
zatot.

A koporsó lakója. Görbédén 
most temettek egy 82 éves asszonyt, 
a vén Kuk Annát, a nénike eg'yike 
volt a környék legérdekesebb alak­
jainak. Már évekkel ezelőtt meg­
vette a koporsóját s a szó szoros 
értelmében abban lakott, a koporsó 
volt az ágya s mielőtt esíénkint le­
feküdt, elénekelte a saját halotti 
búcsúztatóját, amit pár év előtt a 
kántorral íratott. Adclig-addig éne­
kelte a búcsúztatót, hogy aztán 
csakugyan elköltözött a siralom­
völgyéből. A koporsójában találták 
halva s a párnája alatt 500 ko­
ronát is.

Halálos szerencsétlenség. Kisfalu 
községben tegnap nagy szerencsétlenség tör- 
tenh a melynek emberélet is esett áldozatául.
A falu közeiében levő erdőségben ugyanis a 
napszámosok favágással voltak elfoglalva. A 
munkások csoportonként dolgoztak, egy-egy 
hatalmas fatörzs kivágásával három-négy 
ember is munkálkodott. Munka közben egy­
szerre az egyik hatalmas fa hirtelen kidőlt 
es egyenesen a szomszéd fa kivágásával 
foglalkozó munkásokra zuhant. A több raá- 
zsanyi súlyú fatönk egy munkást, Lestván 
JJlest, teljesen összezúzott, mig 3 súlyos 
serüléseket szenvedett.

országgyűlést feloszlató kézirat kap­
csán ^intéznek a nemzethez.

Szóba került a vezérlőbizottság 
kebelében^ egy második manifesz- 
tum kérdése is. Ezt akkor bocsájtja 
ki a koalíció, amikor a parlamentet 
már feloszlatták a nélkül, hogy az 
uj választásokat elrendelték volna.

A VÁROSHÁZÁRÓL
A városi muzeum bizottsága f. hó 

10-én szombaton d. u. 4 órakor Oláh Ká­
roly elnöklete alatt ülést tart. Fontosabb 
tárgyak lesznek a múlt évről szóló jelentés 
s a jövő évi ásatások progmmmjának meg­
állapítása.

Dr. Sárváry Gyula emléke.
A városi szegényügyi-bizottság szé­
pen, kegyeletesen áldozott az el­
hunyt dr. Sárváry Gyula emléké­
nek. Jegyzőkönyvileg megörökítette 
az elhunyt érdemeit, ezenkívül 
részvétátiratot intézett az elhunyt 
családjához. A meleghangú átiratot 
tegnap küldték el a gyászoló csa­
ládhoz.
.. Nem lesznek gyűlések a város­
házán. Eddig a debreceni egyesületek, kö­
rök stb., amelyek megfelelő helyiséggel nem 
rendelkeztek, a városháza nagy, vagy kis 
termét kérték ki közgyűléseik megtartására. 
Miután azonban a nagyterem le van pecsé­
telve, a kis teremre pedig minden pillanat­
ban szükség lehet, a városi tánács úgy ha­
tározott, hogy az idén semmiféle egyesület, 
vagy kör számára nem engedi át a város­
háza termeit.

Manifesztum a nemzethez.
A vezérlőbizottság ülése.

A parlament feloszlatása.

Kossuth Ferenc, a koalíciós el­
lenzék elnöke ma intézkedett, hogy 
a vezérlőbizottság szerda'délután öt 
órára, sürgősen összehivassék. A ve- 
zerlőbizottság összehívását azok az 
intézkedések tették szükségessé, a 
melyekkel a darabant-kormány a 
nemzeti ellentállás végleges leköté­
sere készül.

A bizottság egyelőre nem álla­
podott meg egységesen. Több pro- 
pozioió van napirenden, amelyek 
Kozott a legfontosabb a manifesztum, 
amelyet az éllenzék intéz a nemzet 
néz. Ez az egyetlen pontja a napi 
rendnek, amely már kész elhatáro 
zása a koalíciónak.
, Ez a manifesztum az ellenzéki 
koalíció eddigi magatartásának iga­
zolása lesz, szemben azzal a maui- 
esztummal, amelyet a Fejérváry- 
tormány ellenjegyzése mellett az

Vízvezeték Debrecenben.
A miniszter jóváhagyása.

Debrecen, febr. 7.
(Saját tudósitónktól.) a debre­

ceni vízvezeték ügyében a legutóbbi 
közgyűlési határozatot felterjesztet­
ték a miniszterhez, aki arra nézve 
még nem döntött.

.. 4 vízvezetékre vonatkozó köz­
gyűlési határozat ügyében azonban 
— mint értesülünk — napol múlva 
itt lesz a döntése a belügyminisz­
ternek, mely egyszersmint ezen in­
tézmény létesítésének sürgetését je­
lenti. J

A minisztériumban ugyanis 
nem keltett kedvező benyomást az, 
kogy a szakértők véleményét a 
közgyűlés nem vette készpénznek 
s aggályai voltak a közgyűlésnek, 
bogy a próbakutak nem szolgál­
nak megbízhatóknak.

A minisztériumban meg van- 
nak győződve arról, hogy elég 
vize lesz Debrecennek a vízveze­
tékhez a tervezett kutakból s próba 
szivattyúzást a minisztérium nem 
rendel el, de felhívja a várost, 
hogy a szakértők véleménye sze­
rint, a meglévő tervek alapján lé­
tesítsék a vízvezetéket.

. így hangzik az értesítés a mi­
niszteri döntésről, amely, azt hisz- 
szük, veszélyezteti a debreceni víz­
vezeték ^ ügyét. Debrecen törvény- 
hatóságának túlnyomó többségében 
gyakorlati tapasztalatok nyomán 
gyökerezett meg az a tudat, hogy

azt az óriási vízmennyiséget, amelyre 
a vízvezetékhez nap-nap után szük­
ség lesz, Debrecenben kutakból 
nem tudják előteremteni. Már pe­
dig bizonytalansággal verni annyi 
milliót a földbe, mégis csak erősen 
megfontolandó dolog.

Szakértők véleménye alapján 
százezreket túrt Debrecen az ártézi 
kútba, de eredménytelenül. Minden 
szakértői véleménynél szebben be­
szél a valóság. Debrecen törvény- 
hatósága erre kiváncsi és addig 
aligha megy bele milliókkal járó 
áldozatba, amíg kétségtelen garan­
ciákat nem lát a sikerre.

MULATSÁGOK.
Az iparoskor hangversenye. E hó

11-én, vasárnap délután 4 órakor az iparos- 
kör az Iparos-otthon dísztermében (Simonffy- 
utca 1. szám Il-ik emelet) nagyobb szabású 
hangversenyt rendez, mely hangverseny ked­
ves szórakozást fog nyújtani az ott megje­
lenő családoknak. Belépti dij nincs. A tárgy- 
sorozatot a holnapi nap közölni fogjuk, azt 
azonban már most is jelezhetjük, hogy az 
iparos körnek az ez évi első nyilvános hang­
versenyén Szávay Gyula kér. és iparkamarai 
titkár fog felolvasást tartani.

A palotás táac a Vöröskereszt- 
egyesület táncestélyén. A Vöröskereszt 
egyesület debreceni választmánya tudvalevő­
leg február 14-én fényes bált rendez az 
Arany-Bika szálloda dísztermében. A bál 
iránt általános az érdeklődés, nem csupán 
azért, mert az egész rendezőség társadalmi 
életünk nagyrabecsült tagjaiból alakult, de 
azért is, mert a Vöröskereszt-egyesület célja 
egyike a ieghumánosabbaknak. Alig van 
család melynek tagjai közül valaki a had­
sereg kötelékébe ne tartoznék. Márpedig ez 
az egyesület éppen a katonák s a sebesül­
tök segélyezésére hivatott. A rendezőség 
gazán kedvesen lepné meg a közönséget 
iá a 14-ón tartandó táncestólyen éppúgy 
mint a Szent hu’zsébet táucestélyén, bemu­
tatná a Palotás táncot. Mi azt hisszük 
hogy ezzel a magyar tánccal, ennek a tánc­
rendekbe leendő felvételével nemcsak a kö­
zönségnek, de az elhanyagolt szép magyar 
táncok állandósításának is nagy szolgálatot 
tennének. Tudomásunk szerint a Vöröske­
reszt élén sokan vannak az Erzsébet egylet 
tagjai közül. Ezeknek a jótékonyságért és a 
szópmüvészetért annyira lelkesülő hölgyek­
nek könnyű leiadat lenne, hogy a szép 
Palotástánc szereplőit megnyerjék arra, hogy 
a legszebb magyar táncot az ő halukon is 
bemutassák s ezzel a báli táncrendekbe 
való felvételét annál kapósabbá tegyék.

Kereskedő ifjak táncestélye. A deb­
receni kereskedő ifjak társulata által rende­
zendő, február 10-én, szombaton este a Bika 
dísztermében tartandó mulatság iránt rend­
kívül nagy az érdeklődés. A kereskedő fő­
nökök maguk dicséretreméltó példával buz­
gólkodnak az estély sikerén, a fiatalság pe­
dig, mintegy 150-en segitnek diadalra emelni 
a debreceni kereskedővilág ősi jó hírnevét. 
Figyelemreméltó értesítésüket is kaptuk, 
hogy az estélyre csakis meghívó mellett le­
het jegyet váltani, ha tehát ennek valaki 
még birtokába a téves címzés, vagy más ok­
ból nem jutott, forduljon e végett Prohánka 
Lajos jegyzőhöz, Csapó-utca 4.

A debreceni asztalos ifjúság feb­
ruár hó 18-án, vasárnap az „Arany Bika“ 
dísztermében a debreceni famunkás-osoport 
könyvtára javára zártkörű táncmulatságot 
rendez. Belépti-dij: Személy-jegy 2 kor., 
család-jegy 3 személyre (2 nő, 1 férfi) 4 
kor. Jegyek válthatók: Kontsek Kornél ur 
üzletében, Fő-tér, Horovitz Zsigmond papir- 
keteskedő urnái Piac-utea 12., Molnár István 
ur fodrász üzletében Battyányi-u<ca, Gold­
stein Gyula ur fodrász üzletében Külső-
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vásártér, Nagy János ur oipésztizletében 
Méliuez-tér. A zenét Kiss Béla közkedvelt 
teenekara szolgáltatja, — Kezdete este 8 
Órakor.

Az Erzsébet nó'egylet bálján olyan 
szép sikerrel lejtett Palotás táncot Alföldi 
Károly jónevti tánctanár tanította be.

Az izr. templom feltörése.
Vizsgálat a helyszínén.

Debrecen, febr 7.
(Saját tudósítónktól.) A város közön­

ségét még mindig élénken foglalkoztatja az 
a vakmerj betörés, melyet ismeretlen tette­
sek az izraelita imaházban követtek el. Meg­
döbbenéssel tárgyalják az esetet, melynek 
éppen akkor kellett megtörténni, mikor a 
városban valóságos csendőruralom van.

A betörés ügyében különben a rend­
őrség megindította a nyomozást. Tegnap a 
helyszíni szemlét is megtartották, mely cse­
kély eredménynyel végződött s egy esöppel 
sem vitte előbbre a nyomozást.

A templomban csupán egy gyufás 
skatulyát és egy fanyelű közönséges bics­
kát találtak, melyet a betörő hagyott hátra. 
A betörés módja és a hátrahagyott tárgyak­
ból csupán két pozitívumot tudtak megálla­
pítani. Először, hogy kezdő betörővel álla­
nak szemben, a ki még a betöréshez szük­
séges felszerelésekkel sem birt. Másodszor, 
hogy idegen, a viszonyokkal teljesen isme­
retlen volt, mert máskülönben aligha ott 
hatol be, hanem oly helyen, a hol egyszerű 
ablakbetorés utján is célt ér.

A betörésről a rendőrség feljelentést 
tett a kir. ügyészségnek s az alábbi körle­
velet bocsájtotta ki, melyet a nap folyamán 
megküldött az összes rendőri hatóságoknak.

Valamennyi Rendőrhatóságnak!
Debrecenben 1906. év február 4. és 

6-ike közötti időben, valószinüleg éjjel, a 
Deák Forenc-utcai izraelita templomba isme­
retlen tettes betört, három perselyt felfeszi- 
tett s annak tartalmát mintegy 30—40 koro­
nát (?) ellopta.

Tettes a főbejárat 4. számú ablaküve­
gét betörte, az ott levő vas díszítéseket ki­
hajította s a támadt résen át bebújt. A 
perselyek feltörése után letört egy sárgaréz 
gázcsövet s azzal az imaszekrényt feszitette 
fel, de abban csupán a szertartáshoz szük­
séges tárgyak lévén, azokat nem vitte el. 
Ugyanezen csővel a szentély ajtóját is fesze­
gette, hol ezüst tárgyak vannak, de azt fel­
nyitni nem tudta.

Tettes a helyszínen egy vörös nyelű 
közönséges fabicskát és egy fél csomag svéd 
gyújtót (kés biztonsági gyújtót) hagyott 
hátra. A gyufadoboz egészen fekete, piszkos 
a kézzel való fogdosástól.

Tettes a helyszínével ismerős alig le­
hetett.

A jelekből és a nyomozat adataiból 
ítélve tettes idegen utazó, még gyakorlatlan, 
betörő-szerszám nélküli kovács, vagy lakatos 
segéd lehetett.

i olkérctnek a társhatóságok, hogy ez 
ügyben területükön a nyomozást bevezetni 
s annak eredményéről értesíteni szívesked­
jenek. Amennyiben területükön mostanában 
hasonló bűnöset fordult volna elő, kérem 
azb úgyszintén az általuk gyanúsított sze­
mély adatainak közlését, és kérem tudatni, 
ha a közel jövőben ott hasonló bűncselek­
mény fog elkövettetni.

Debrecen, 1906. óvi február hó 6-án.
Rendőrség bűnügyi osztálya.

SZÍNHÁZ.
A dolovai nábob leánya. Hercz 

Ferenc kedvelt színmüvét mindég szív 
nézte közönségünk, mórt különösen jó 
adásban, gyönyörűséget talált benne, 
egyszerű, kodves, szerelmi történetet a 
pan csak igazán jó előadás teheti él

hetővé, amit nem mindenben mondhatunk
el a tegnapiról. Nem mentek folyékonyan a 
jelenések s az alakítások se hatottak közvet­
lenül. Az érdeklődés Szabados Paula felé 
fordult, aki végzett növendéke a sziniaka- 
démiának s mint vendég lépett fel szín­
padunkon. Szentirmaynét játszotta a kezdő­
ket erősen jellemző allűrökkel. Hangja 
gyenge, mozdulatai bizonytalanok. Van 
ugyan kedvesség benne, de alakításából 
hiányzott az a határozottság, amely Szent­
irmaynét fellépéseiben jellemzi. A közönség 
biztató tapsokkal jutalmazta a fiatal vendé­
get. Zilahy Gyula se ruházta fel olyan mű­
vészi vonásokkal Biiitzky alakját, mint 
ahogy vártuk. Ternyei, Dézsi játékából a 
jó igyekezet sugárzott ki. Markovits Mar- 

I git ambicióvál játszotta Jób Vilmát, mig 
Kondor hadnagya minden izében sikerült 
alakítás volt. A közönség különben tapssal 
fogadta.

Kondor Ernő elszerzödése. Néhány 
nap előtt megírtuk, hogy Kondor Ernő, 
színtársulatunk rokonszenves tagja az igaz­
gatóval történt kölcsönös megállapodás után 
felbontotta három éves szerződését és már 
virágvasárnapján megválik a debreceni tár­
sulattól. A szerződésbontás hire természete­
sen más társulathoz is eljutott s tegnap 
már Komjáthy János express küldött Kon­
dornak a debreceninél sokkal kedvezőbb 
szerződési ajánlatot. A fiatal, rokonszenves 
és a debreceni közönség által hamarosan 
megkedvelt színész ezt az ajánlatot elfogadta 
s két hónap múlva már a kassai színtársu­
lat tagja lesz.

A debreceni kereskedők 
nagy mozgalma.

Kereskedők köre.
A füsserkereskedők nagygyűlése.

Debrecen, február 7.
Azok az egészségtelen állapo­

tok, amelyek Debrecenben a keres­
kedelem terén, de különösen a 
füszerkereskedoi ágban mutatkoz­
nak, már régóta felkeltették a vá­
gyat kereskedőink körében a hely­
zet orvoslása iránt.

A sok baj, nehéz viszonyok, 
tisztességtelen verseny s más okok 
arra bírták a kereskedők egyrészót, 
hogy a kereskedők egyesítésével 
segítsenek a kereskedőket egyaránt 
sújtó helyzeten.

Ezért tehát szükségét látnák 
annak, hogy Debrecenben megala­
kuljon a kereskedők köre, amely 
egyesítené a kereskedőket, közös 
határozatokkal és eljárásokkal se­
gítene az áldatlan versenyen s az 
egyre jobban elfajuló viszonyokon.

A mozgalom vezetői tegnapi 
értekezletükön elhatározták, hogy 
vasárnap délelőtt tizenegy órára 
nagygyűlésre hívják össze egyelőre 
a füszerkereskedőket, ahol meg­
vitatják a helyi kereskedelem ba­
jait, a kereskedők körének létesí­
tését, annak működési körét stb.

A mozgalom vezetői bizton 
remélik, hogy törekvésükben Deb­
recen kereskedői — átérezve a cél 
igazságát — lelkesedéssel támogatni 
fogják őket.

ÜJBHMAS01.

A Debreceni Újság szerkesztősége és kiadóhiva­
tala : Főtér, Lamprecht-palota, az udvarban földszint, 
Telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, 
délulán 2 órától este 7 óráig. Bste 7 órától a lap szel­
lemi és anyagi részét illető minden megkeresés a 
Debreceni Újság nyomdájába: Arany Jaaos-utoa 47. sz. 
ala intézendő.

* A polgári kör közgyűlése. A deb­
receni polgári kör óvi rendes közgyűlését 
február hó 18-án délután 3 órakor tartja 
meg saját helyiségében. Tárgysorozat: *1. 
Elnöki évi jelentés. 2. Számvizsgálók jelen­
tése az 1905. évi számadásokról. 3. Ugyan­
azok javaslata az 1906. évi költségelőirány­
zatról. 4. Könyvtári bizottság jelentése. 5. 
Leltár-vizsgáló bizottság jelentése. 6. Indít­
ványok, melyek 8 nappal a közgyűlést 
megelőzőleg az elnökhöz beadandók. 7. Tiszt- 
ujitás.

* Előléptetett önkéntesek. Zande 
Adolf dandárparancsnok ma tar­
tott szemlét a debreceni 39-ik gya­
logezred önkéntesei felett. A tábor­
nok legnagyobb megelégedését fe­
jezte ki Schmidt ezred-paranes- 
noknak, aki az iskola összes önkén­
teseit címzetes úrvezetőkké lép­
tette elő,

* Elöljárósági ülás az ipartestük-
tan. Az ipartestűiet elöljárósága csütörtök 
délután 4 órakor ülést tart, amelyen a múlt 
évi zárszámadás, a jövő óvi költségvetés, a 
házbérleti ügy és az állami munka közvetítő 
intézet alakítási ügye kerül megvitatás alá.

* Hirtelen halál. Bereczki Ká­
roly 36 éves kőmivessegéd tegnap 
délután Tanitó-utca 6. szám alatti 
lakásán hirtelen összeesett, a ház­
beliek segélyére siettek, de már 
késő volt, Bereczki Károly meg­
halt. Beszállították a közkórházba.

* Szakosztályi gyűlés az ipartes- 
tületen. Az ács iparosok szakosztálya va­
sárnap délelőtt az ipartestület tanácstermé­
ben gyűlést tartott. Két fontos ügyet tár­
gyalt le a bizottság. Az egyik az ácsmes­
terek kérelme, ^melyben az óradij minimu­
mát 44 fillérben kérik megállapítani. A 
bizottság a kérelmet elutasította. Hajlandó 
azonban a szakosztály a munkásokat 3 
csoportba osztani és az óradijat 32, 36 és 
40 fillérben megállapítani. A másik ügy az 
előljárósági rendes és póttag megválasztása 
volt, amelyen Barna tamást rendes elől­
járósági tagnak, Kiss Gábort pedig póttag­
nak választották meg.

* Adózók figyelmébe. Felhi­
vatnak a hadmentességi adókötele­
sek, hogy a törvényben irt február 
havi jelentkezést annyival is inkább 
el ne mulasszák, mert ellenkező 
esetben hadmentességi adójuk hi­
vatalból fog kirovatni. Debrecen 
sz. kir. város adóügyosztálya.

* Felolvasó-est. A róm. kath. főgim­
názium dísztermében rendeztetni szokott 
nagyhírű felolvasó-esték 2-ik sorozata hol­
nap veendi kezdetét. Ezen felolvasó-esték 
annyira keresettek lettek, hogy csaknem az 
összes ülőhelyek bérletben keltek el s 
napi illetve egyes felolvasásokra szóló je­
gyek csak igen korlátolt számban lesznek 
kaphatók. Ezek csak a felolvasás napján 
kerülnek eladásra. A holnap délután 6 óra­
kor tartandó első est műsora ismét ügyesen 
lett összeállítva. Kőrmőczy Ilona a kiváló 
cimbalommüvésznő fog egyik jeles tanítvá­
nyával cimbalomkettőst játszani. Piribauer 
Ferenc hegedülni fog, mig dr. 8zéll Kál­
mán, az ismert zeneszerző zongorázik. Fel­
olvasnak dr. Isoó János, a törvényszék re­
mek előadása orvosa s Divényi Gyula, a 
költő-pap. A teljes műsort lapunk holnapi
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számában adjuk közre. Ezen rendkívül élve­
zetesnek ígérkező felolvasó-estére a bérlet­
jegyek a mai nap folyamán váltandók ki 
Mibalovits Jenő gyógyszertárában, a rendes 
jegyek pedig holnap délelőtt lesznek kapha­
tók ugyanott

* Tegnapi halottak. Az anyakönyvi 
hivatalhoz tegnap a kővetkező halálozásokat 
jelentették be: Fodor Juliánná ev. ref. 1 
hónapos, Vancsik Gyula r. kath. 2 éves. 
Nagy István ev. ref. 74 éves, Bereczki 
János ev. ref. 36 éves és Rácz Róza ev. 
ref. 7 hónapos.

* A hadgyakorlatok elmarad­
nak. Mint illetékes forrásból értesü­
lünk, a hadsereg magyarországi 
csapattesteinél, tekintettel arra a 
körülményre, hogy az ujoncozást 
törvényenkivüli állapot miatt már 
két év óta nem lehetett megtartani, 
az idén nem lesznek hadgyakorlatok. 
— A hadügyminisztérium tegnap 
küldte szét az ezredparancsnoksá- 
gokhoz a most behívandó tartalé­
kosok bevonulására vonatkozó ren­
deleteket és egyben értesítette a 
hadtestparancsnokságokat, hogy mi­
után a behívott póttartalékosok ki­
képzése teljesen leköti a hadsereg 
tisztjeinek idejét és az 1905. óv- 
íolyambeli újoncok esetleges soro­
zása is bekövetkezhetik és ezek ki­
képzése épen a hadgyakorlatok ide­
jére esvén, azok az idén Magyaror­
szágon el fognak maradni.

* Drágul a vas. Vaskereskedői kö­
rökben elterjedt hírek szerint a magyar és 
osztrák vasgyárak, tekintettel a németor­
szági emelkedő irányzatra, legközelebb fel­
emelik a rúd vas és fekete lemez árát. Nem 
lehetetlen, hogy a legközelebbi jövőben már 
kimondják az egyesült vasgyárak az ár­
emelést.

* A kormány debreceni bizto­
sának előléptetése. Ur. Boda Dezső 
debreceni kormánybiztosra is gon­
dolt a kormány, amely a kormány 
megbízott debreceni működéséért 
nem akar adós maradni. A hiva­
talos lap tegnapi száma közli a 
következőket:

A m. kir. belügyminiszter 
dr. Boda Dezső m. kir. állam- 
rendőrségi fízetósnólküli rendőr­
tanácsost a fő- és székváros m. 
kir. államrendőrségéhez a VII. 
fizetési osztálynak" 3-ik fokoza­
tába valóságos rendőrtanácsossá 
nevezte ki.

Ebből az tűnik ki, hogy Boda 
Dezső dr. csak címzetes rendőrta­
nácsos volt eddig s mint rendőr- 
kapitány kapott fizetést. Most azu­
tán valóságos rendőrtanácsos lett.

* Növendékek bemutató hangver­
senye. Nőth Antal zenetanár vasárnap 
este az Iparos-kör dísztermében bemutató 
hangversenyt tartott növendékeivel. A be­
mutató eredménye igen kedvező s a Nőth 
Antal oktató képességéről tett kétségtelen

nubizonyságot. A növendékek előmenetele 
Kellemesen lepte meg nem csak a szülőket, de 
az összes jelenvoltakat. A kis Magyari Imre 
ügyes hegedüjátékával, biztos fogásaival, 
már is szép technikájával tapsokat aratott, 
gyszmtón Adler József is, aki magyar 

I a szépen. Mauk MiJiko cimba­
lomjátékával meglepte a közönséget. Mástél- 
ves növendék s precízen, érzéssel színesen 

J szotta a „R'pülj fecském* magyar ábrán- 
aot. ügyességre vallott a Grósz Sándor az 
i Erzsik-1 hegedüjátók i. Mindkettener>s 

Kiadásról tettek bizonyságot. Nagyon tet­

szett a Feldrnann Margitka és a Franck 
László hegedüjátéka is. Ügyes volt Rosner 
Bözsike, ki sikerrel játszott a cimbalmon. 
Tolnay Lila hegedűn játszott szépen egy 
magyar ábrándot, de sikerült a Csorba Jó­
zsef és a Grósz Margitka első szereplése is. 
A közönség mindegyikőjüket megtapsolta s 
a szép sikerből természetesen Nőth Antal­
nak is^ bőséges rész jutott, a ki gonddal és 
eredménynyel vezette be zenei tudásokba a 
kedves apróságokat.

* Sikkasztó cseléd. Mindennapos eset, 
hogy a rendőrségen hűtlen cselédek ellen 
tesznek feljelentést. Szomorú jelenség ez, 
mely az erkölcsök mély sülyedósét élénken 
tárja elénk. Tegnap Beck Henriknó tett pa­
naszt cselédje ellen. A Hrabéezy-fóle mosó 
intézetbe küldte el ruháiért, hogy azokat 
vigye haza. Kiváltotta ugyan a kitisztított 
ruhákat, de nem vitte haza gazdájához, ha­
nem megszökött vele.

* Kovács ©usztáv nem jön.
Tegnap újra az a hir jelent meg 
néhány fővárosi lapban, hogy Ko­
vács Gusztáv megyefőnök pár nap 
múlva Debrecenbe jön, hogy beik­
tatására megtegye az előzetes intéz­
kedéseket. Ezt a hirt — mint tu­
dósítónk éjjel telefonon jelenti — 
a íólhivatalos távirati iroda meg­
cáfolja. a kőnyomatos jelentése 
szerint a Kovács Gusztáv állapota 
még mindig nem olyan, hogy rö­
videsen Debrecenbe jöhetne.

* Talált evőeszközök. A Petőfi-tér 
egyik korcsmájában Rivuák Sándor több 
ezüst evőeszközt árusított, melyek a Bika 
szálloda cég jelével voltak ellátva. Rivnákot 
a korcsmáros átadta egy rendőrnek, aki 
bekísérte. A rendőrségen Rivnák azzal vé­
dekezett, hogy az evőeszKözöket találta.

* Zsebtolvajlás a piacon. Egy zseb­
tolvaj érzékeny veszteséget okozott- tegnap 
Tarnóczy Sáudorné Erzsóbet-utca 8-ik szám 
alatti iakosoőtiek. Tarnóczyné ugyanis a 
délelőtt a piacon járt azzal, hogy ott zsírnak 
valót vegyen. Mig a háj alkudozásával fog­
lalatoskodott, azalatt tárcája eltűnt. A tár­
cában tiz darab húsz koronás arany volt.

* Nagy mese estély. A felol­
vasásokat rendező-bizottság tegnap

* A gazdag ember. Egy szegény 
ember, aki pénz dolgában nagyon megszo­
rult, nem tudván magán segíteni, felkereste 
egy távoli rokonát, egy nagyon gazdag és 
éppen olyan fukar embert. A szegény em­
ber remegve mondta el, miről vari szó.

— Hogy jövök én ahhoz, hogy önt 
segítsem ? — mondta a rokon — nekem 
három szegény nővérem van 1

— Nekem mondja? — felelte a sze­
gény. — Hiszen az egész világ tudja, hogy 
egy fillért sem ad nekik!

Éppen ezért! Ha azokat nem segí­
tem, miért adnék Önnek? ...

* Ámor, a szerelemnek kis leten-
kéje meghódít minden szivet és egymáshoz 
fűzi nyilaival a szerelmeseket. Imádják is őt 
sokan, mint egy Istent. Az Istene, királya 
pedig az Első Alföldi Cognacgyár r. t. 
barack-likőrje az italoknak, mint amely a 
legzamatosabb, a legódesebb ital és amilyent 
az egész világon senki sem tud gyártani, 
csak a kecskeméti pálinka-főzde. Árjegyzék 
ingyen és bórmentve küldetik bárkinek.

* Hol keretesfcassük képeinket ? 
Lám Sáudor üveg- és porcellán-üztetében. 
Hatvan-utca sarkán. Csinos képkeret lécek.' 
Olcsó árak.

Á „Hungária" kávéháziján minden nan zena-estély,
* Tudomásul 11 A világhírű szabadalmazott 

„John“-főle telt gőzü gyorsmosó géppel e hét folya­
mán, azaz február 8-án délelőtt 0 —12 óráig próba­
mosást rendeztetek, mely alkalomra az érdeklődő 
közönséget tisztelettel meghívom. II., Eötvös-utca 6. 
Veréb Lajos.

* Orvosi tekintélyek előszeretettel rendelik 
csuz- és köszvényes betegek részére a híres Király- 
balzsamot, mert ez eredményeiben páratlan. Már 
néhányszor! bedörzsölós teljes gyógyulást idéz elő. 
Ara 2 korona. Kapható a készítő Grósz Nagy' Ferenc 
gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-utca, „Arany 
egyszarvú“ gyógyszertár.

A politikai helyzet.
Külömböző hirlelések.

délutáni ülésén elhatározta, hogy 
estélyeinek számát a jövő hónapban 
még egy estélylyel, a mese estély- 
lyel szaporítja meg. Ezt az estélyt 
a gyermekvilágnak szánta a rende­
zőség s kedves közönsége aprósá­
gainak akar vele gyönyörűséget 
szerezni. A mese estélyt március­
ban, a Bika szálloda dísztermében 
fogják megtartani, a hol szép ver­
seket, bályos meséket mondanak a 
gyermekeknek. Lesznek páros je­
lenések a hazaszeretetről, a sziilő­
szereiéiről, az emberbaráti szerétéi­
ről ; de^ lesznek vig monológok, 
tréfák és egy kis gyermekelőadás 
is. ^ A felolvasásokat tudvalevőleg 
azért rendezi a bizottság, hogy a 
jövedelemből szegény, gyermekeket 
ruhával és iskolai könyvekkel lás­
son el. A szegény gyermekek mel­
lett azonban gondoskodik a jobb- 
módú gyermekek öröméről is, a 
mit a mese estélylyel bizonyára 
meg is fog nekik szerezni.

* Örökbe szánta a fiát. Papp 
Zsuzsána^ négy gyermeke közzül örökbe 
szánta hét éves kis fiát, akiről nehéz hely- 
ze ében nem bir go idoskodni. Ha akad va­
laki, aki örökbe venné, forduljon hozzá a 
Gyöngyvirág-utca 19. szám alatt.

Éjjeli távirat.
Febr. 7.

(Saját tudósitónktól.) A politi­
kában a legnagyobb zűrzavar ural­
kodik, amit bizonyít az is, hogy a 
jövőt illetőleg hétféle kombináció 
van forgalomban. Ezek a kombiná­
ciók egymással a legellentétesebbek.

Most már bizonyos, hogy Fe- 
jórváryék akadályozták meg a bé­
kés kibontakozást.

Mai híreink a következők:
Fejérváryék intrikáltak.

Budapest, febr. 6. Most már 
bizonyos, hogy Fejérváryék aka­
dályozták meg a békét. Fejérváry 
Géza báró a múlt héten, mielőtt 
Andrássy Gyula gróf Bécsben járt 
volna, a királynál kihallgatásra 
jelentkezett s beadta a kormány 
lemondását. Lemondását csak ak­
kor vonta vissza, mikor a király 
Andrássyt elutasította a koalíció 
válaszával.

A koalícióhoz a király egyéb­
ként előszói kérelemmel járult. Loya- 
litása után most rideg visszautasítása 
nagyon meglepte a koalíció vezéreit.

Mi fog történni ?
Erre a kérdésre senki sem tud 

választ adni. Egymással a Iegellen- 
kezőbb hírek kerülnek forgalomba.

Bét ilyen kombinációt bocsáj- 
tanak szárnyra. line :

1. A kormány lemond.
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2. Csak részleges kabinetvál­
ság lesz.

3. A kormány marad s a mos­
tani rendszabályokkal kormányoz 
tovább.

4 Házfeloszlatás lesz választás 
nélkül.

5. Háafeloszlatás lesz válasz­
tással.

6. A kormány lemond s Széli 
alakit kabinetet uj 67-es pártala- 
kulással.

7. Abszolutizmus jön minden 
vonalon, a sajtószabadság felfüg­
gesztésével stb.

TÁVIRATOK.
Az orosz forradalom.

Pétervár, február 6. (Távirati Ügynök­
ség.) Egy Óraitokból e hó 4-ről Witte gróf­
hoz érkezett távirat írja: A helyzet ismét 
teljesen nyugodt. A nyilvános élet a normális 
állapotok felé közeledik. A transsibériai vasút 
főnökének erélyes intézkedései és egyes al­
kalmazottak elbocsátása ismét visszaadta a 
nyugodtabb elemeknek, a kik a tisztviselők­
nek és munkásoknak nagy többségét képe­
zik, a biztonság érzetét. Az ország közigaz­
gatását kerületekre való beosztással szervez­
ték, a mely kerületek főkormányzó alatt ál­
lanak, a kiket bizonyos időre választanak. 
Valószínűnek tartják, hogy a felkelési moz­
galom bizottságainak összes tagjait már le­
tartóztatták.

Az Országos Kaszinó és a 
belügyér.

Budapest, febr. 6. Wekerle, mint 
az Országos Kaszinó elnöke erélye­
sen tiltakozott az ellen ma a bel­
ügyminiszter előtt, hogy a múltkori 
szavazás a Kaszinóban nem a leg- 
törvónyesebben folyt volna le.

Montenegro fegyverkezése.'
Berlin, február 6. A „Voss. Ztg.u újabb 

részleteket közöl Montenegro fegyverkezésé­
ről. Eszerint Nikita fejedelem a Cattaroból 
Cettinjóbo vezető hegység gerincén, ott, ahol 
az ut a legmagasabb pontjára emelkedik, 
erődöt építtet, melyet nehéz ágyukkal fog­
nak felszerelni. A munkálatokat már meg­
kezdték. Danilo trónörökös, mikor nemrég 
Franciaországban járt, megnézte a creusoti 
égyugyárat, melyben Montenegro ágyukat 
akar rendelni.

üj tagok a vezérlő-bizottságban.
Budapest, febr. 6. a vezérlő- 

bizottságban Zichy Jenő gróf és 
Tgron Gábor kilépésével két hely 
üresedett meg, amel.v re eddig három 
jelölt van: Hentaller Lajos, oróf 
Károlyi István és Mezőssy Béla.

Az angol király egészsége.
London, febr. 6. A király egészségi ál­

lapotáról keringő, nyugtalanító híresztelések­
kel szemben, amelyek látszólag dr. Ott ma- 
nenbadi orvos windsori látogatásával vannak 
kapcsolatban, hivatalosan a következőket je­
lentik: A király dr. Ottót mint személyes 
ismerősét és nem mint orvost, fogadta. A 
király egészségi állapotára vonatkozólag 
mely tartósan kitűnőnek mondható, nem 
kérték ki a tanácsát.

Forrongás Kínában.
Peking, február 5. (Reuter.) Ä Sangh: 

T1’ Hongkongban és Tiencsinbon megjelel 
idegen lapok a kínaiak és a külföldiek kö 
keletkezett rendkívül feszes viszonyt ti 
gyaljak. A lapok összeütközést jósolnak 
az európaink ellőni mozgalom rendkívüli n

vekedéséről írnak. Pekingben az udvar és a 
követségek közötti viszony zavartalan. A 
külföldiek ellen Közép- és Dél-Kinában agi­
tálnak nyilvánosan épp úgy, mint annak 
idején a boxermozgalmaknál az agitáció az 
ország északi részére szorítkozott.

A „Nap“ elkobzása.
Budapest, február 6. A „Nap“-nak 

mai számát „Bécsi hordárok kihallgatása“ 
című verse miatt a budapesti rendőrség a 
kir. ügyész megkeresésére ma elkobozta.

ítélet a cserei gyilkosság 
ügyében.

— Esküdtszéki tárgyalás. —
Debrecen, február 7.

Tegnap reggel 9 órákor nyi­
totta meg Oláh Miklós törv. bird 
az esküdtbiróság folytatólagos ülé­
sét. A tegnap elhangzott vád- és 
védbeszédek után ma már csak az 
esküdtek kioktatása és az Ítélet kö- 
yetkezett.

az elnöki szokásos oktató be­
széd után az esküdtek vissza vo­
nultak és egy órai tanácskozás 
után az esküdtek elnöke felolvasta 
a határozatot, melynek értelmében 
az^ esküdtek Madarász Sámuelt 
szándékos emberölés bűntettében 
mondták ki bűnösnek.

A törvényszék erre meghozta 
az ítéletet, amelyben Madarász Sá­
muelt az esküdtek igazmondása 
alapján 4 évi fegyházra, ítélte. 
A vizsgálati fogságból 3 hónapot 
kitöltöttnek vett.

Az ügyész s a védő sémin iségi 
panaszt jelentettek be.

Egyik vagy másik
okból sok gyermek fejlődésiben visszamarad, 
legtöbbször azonban a fogzási időszak alatt elő- 
torduló bajok miatt. X aló ban csodálatos, milyen 
kiváló szolgálatokat teljesít ilyenkor a SCOTT- 
féle EMULSÍO, mely lehetővé teszi, hogy a 
gyermekek a fogzás nehéz időszakán minden 
baj nélkül átesnek és fejlődésük semmi kívánni 
valót sem hagy fenn. 2

A S 0 0 T T-féle E M U L 810 legfinomabb 
gyógy csukamájolajból készül alphosphorsavas 
mész és nátron hozzáadásával.

Ä SOOTT-féle Emnlsió valódiságának jele a 
hátán nagy osukahalat vivő halász“ védjegy.
Kapható minden gyógyszertápban
Ezen lapra való hivatkozásnál és 75 fillér levél- 

Ä bélyeg beküldése ellenében minta üveggel 
bérmentve szolgál:

Dr. BUDAI EMIL 
„Városi gyógyszertára“

BUDAPEST, TV. Váci-utca 34—50
Egy eredeti üveg ára 2 kor. 50 fillér.

Laszberg bevonulása.
A megyefőnök panasza.

,.Gr,óf,Laszberg Rudolfnak, amióta me
gyefonök lett és a. pestraogyoi főispáni oi 
met és jeliegot is viseli, ebben a kitüntetés 
ben nem sok öröme tellett. De legfurcsábl 
volt tálán a hivatalba lépése. Amikor ugyan 
is a múlt évi november 24-ón pazar csend 
őn és rendörfedezet mellett megjelent i 
megyeházán, már ott várta a tisztikar s égi 
csomo ember. Az előbbiek szóba se akartai 
vele állam, akik pedig azért jöttek, hogy i 
«rires vendég ét*, jelét ndják, zajéi tteíte. 
léssel fogadták.

— Hazaáruló, gazember, Kristóffy hu­
szár 1 — kiáltozták a bátor férfiú elé.

Laszberg futva menekült a tüntetők 
elől, de azért nem kerülhette oh hogy le­
kopjék és záptojásokkal is megnajigálják. 
Biztonságban pedig még ezután ‘ sem volt 
mert behúzódott egy hivatalszobába. Utána 
mentek néhányan oda is. A megyefőnök 
azt hitte, deputáció jön hozzá. De csakha­
mar megint retirálnia kellett és mivel ma­
gára zárta az ajtót, hólapátokkal és kályha- 
piszkálökkal csaptak ajtaján akkora zajt, 
hogy bolebódult. Szorongatott helyzetéből 
csak a rendőrség mentette ki, amely magá­
nak Rudnay Béla főkapitánynak a vezérlete 
alatt jelent meg. Az inzultusokból kijutott 
Rudnay embereinek is, de végre oeeoéet 
teremtettek és Laszberg bevonulása nagyobb 

I baj nélkül megesett.
A rendőrség letartóztatta a tüntetések 

alkalmával Koháry Márton vármegyei ikta­
tót, aki állítólag a tüntetők vezetője volt

Miután Koháryt három napi fogsága 
után szabadlábra helyezték, a kir. ügyészség 
kertére mégis vád alá helyezték és pedig : 
két rendbeli hatóság elleni erőszak (btkv. 
163. és 165. §.) és nyilvános becsületsértés 
ciméu. O lett volna ugyanis az, ki a megye­
háza udvarán lévő tömeget Laszberg Ru­
dolf ellen izgatta, egy csoportot a hivatal 
szobája elő vezetett, ott a megyefőnököt lo- 
köpte és „hazaáruló gazembernek“ nevezte, 
majd felhívta volna a tüntetőket, hogy dob­
ják le Lasz berget az emeletről. Ezenfelül 
még Schmidt Ede rendőrfelügyelőt is, a vád 
szerint, megdobta Koháry egy villamos 
körtével.

Tegnap tartották meg ez ügyben a 
tárgyalást, természetesen a-"kitűnő "megye­
főnöknek kijáró külsőségek mellett. Rend­
őrök álltak a törvényház folyosóján, sőt az 
előszobában is és a terembe csak két-három 
embert bocsátottak be az újságírókon kivüL

Koháry Márton 32 éves. " róm. katli., 
nőtlen, pestmegyei iktató. Nem érzi magát 
bűnösnek.

Dr. Sárkány Lajos elnök: Igaz, hogy 
ön mondotta mindjárt: „Dobjuk ki a pisz­
kos hazaárulót 1“ — majd egyenesen gróf 
Laszbergre kiáltott: „Ön hazaáruló, gaz­
ember!“ és aztán ráköpött ?

Vádlott: Ott sem voltam akkor.
— így vallott Both Dezső tanú.
— Ki az, mert nem is ismerem ?
— Egy bankbizományos. És itt van 

Nagy Jenő, aki önt szintén felismerte.
* Ixagy Jenő 14 év óta ellenségem. 

O díj nők volt nálunk s vagy tíz óv előtt 
elcsapták. Vissza akart jönni s azért vallott 
ellenem.

— uroi Ltasznerg is azt vallja, hogv 
a csoport vezetője — bár határozottan fel 
nem ismeri — nagyon hasonlított önhöz. 
Ls az illető abcugolta őt, legazemberezte és 
végül feléje is köpött.

— Nem igaz.
~ Hát az igaz, hogy mikor Rudnay 

főkapitány jött a rendőreivel, szóndarabok és 
kövek repültek feléjük ?

Tagadhatatlan, hogy ez megtörtént. 
~ Detektívek mondják, hogy ön do­

bott Schmidt felé egy villamos körtét?
— Honnan vettem volna én azt.
—• Hát tojást vettek el magától ?
— Azt igen, ott kaptam.
— Kitől ?
— Kiosztottak vagy nyolcat, hogy do­

báljuk meg a főispánt.
— Ön is azőr vette át?

„ Igen, de már előbb letartóztatta,
azért amint Tóth rendőrkapitány mon­
dotta — hogy legyen egy bűnbak.

— No, ilyet nem mond egy rendőr-' 
kapitány ...

Becsületemre, szőezerint ezt mon­
dotta ...

, A vizgálat során ön beimerte, hogy 
ezt kiáltott: „Disznóság, hogy a rendőrök 
betörnek a megyeházára.“ Ezért tartóztatta 
le Schmidt felügyelő.
1 * «I k°gy azt kiáltottam az eme-
VA 1 cn nom dobáltam meg senkii 
Mások, jó sokan erősen dobálóztak.

Nagy Jenő dijnok mindent tud és Iá-
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tott, a mi a vádnak kedvez. Az emberek 
Laszberget le akarták dobni az emeletről. 
Kobáry vezette az embereket s a mikor 
visszatért, büszkén mondotta:

— Leköptem azt a piszkos gaz­
embert !

Időközben megjött Both Dezső tanú. A 
tanú is látta a megyeházán történteket. Egy 
csoport ment a folyosóról a főispán szo­
bája felé.

Kijött gróf Laszberg és kérdezte, mit 
akarnak ? Azt kiabálták:

— Hazaáruló, gazember!
De nem tudom biztosan, ott volt-e 

Kobáry. Úgy tudom sok tanút hallgattak 
ki, de talán közülök senki sem ismert rá- 
Kobáryra.

A késő éjjeli órákban táviratozza tu­
dósítónk :

Budapest, febr. 6. A perbeszédek után 
a törvényszék Koháryt a Schmidt Ede 
rendőrfelügyelő ellen elkövetett hivatalos 
hatalom elleni vétség miatt károm napi fog­
házra ítélte, melyet a vizsgálati fogsággal 
kitöltöttnek vette. Felmentette a Laszberg 
gróf darabant főispán ellen elkövetett be­
csületsértés vétségé alól.

ms Tmmwáhém,
Harisnyakötő és a lábbeli. A szo­

ros harisnyakötők akadályozzák a vér ke­
ringését az alszárban, a vérerekben s igy 
vértolulást idéznek elő s azok kitágulásához 
járulnak hozzá. Ez utóbbi esettel van 
összefüggésben, ha az alszáron, a lábikrán 
olyan.nehezen gyógyuló fekélyek keletkez­
nek. Ép ezért ajánlatos, hogy térden feiül 
érő harisnyát viseljünk, azt" ne harisnya- 
kötővel, hanem ruganyos szalagokkal erő­
sítsük meg az alsó ruházaton. Különös 
figyelem fordítandó a kényelmes és rendes 
lábalkatnak megfelelő cipőre. Főként arra 
kell ügyelni, hogy a láb ujjúnak elégséges 
tere legyen a cipőben. Minthogy a 2 láb 
alkata nem egészen egyenlő, más méretre 
kell készíttetni a jobb és bal cipőt. A 
magas sarkú cipő kerülendő, mert megne­
hezíti az állást és járást, kifeszitvén túlsá­
gosan az alszár izmait s egyenetlenül terheli 
meg a lábat a test súlya. Ugyanis a test­
nek a sarkon nyugvó súlyát áthelyezni a 
lábujjakra. A hegyes cipő összeszoritja a 
lábujjakat s elősegíti a körmök benövését a 
lábujjak lágy részeibe. A szűk cipő termé­
szetesen bőrkeményedéseket, tyúkszemeket 
idéz elő. Ügyeljünk arra is, hogy a ha­
risnya a lábhoz simuljon és ráncot ne ves­
sen; ha valakinek izzad a lába, igyekezzék 
annak gátat vetni, mert kisebesedóst hoz 
létre. Mindezek az apróbb kellemetlenségek 
nem csupán a fájdalmasságuk által hátrá­
nyosak, hanem mert kényelmetlenséget 
okoznak a járásnál s lemondunk a szabad 
levegőn való szükségszerű sétáról, amely 
pedig elengedhetetlen föltétele az egész­
ségnek.

Olga.
(Folytatás.)

A szép asszony kívánságát teljesitet- 
II átvonultak a másik szobába, ahol 

alkalma nyílt Bélának minden felvilágosítást
megadni.
. Elmondta Tarjainak, hogy mikópen 
íafa^a m9g ^ ,ez a titokzatosan visel- 
Kedő asszony, aki mind máig nem fedezte 
tel magát előtte. Mit mondott s hogyan 
bírta rá arra, hogy Fiúméba menjenek.
Tj,. Legjobban meglepte Tarjait, mikor 
oéla az okirat tartalmát és keletkezését el­
mondta. Az öreg Tarlai csak a fejét rázta, 
í Martam tenni. Ez volt egyet-
len szándékom. Én előttem a vagyon 
Különben sem játszott szerepet. .Nem az 
vezetett s nem azért nősültem. Én Olgát 
zerettem, őt akartam bírni. Nekem 6 adta 

Meg a boldogságot. A vagyonra most se 
vágyom, nem is azért jöttem. Olgának aka- 
om visszaadni. Az övé legyen teljesen.

(Folyt, kőv.)

MYILTTEB.*)

ei. 'isii!
I BUDAPEST!]
fear Hubert

Pezsgő
ALAPITTATOTT 1825.

SZÉP IRÁSU leány irodába felvétetik. Ajánla- 
tok a fenti cimen a kiadóba kéretnek.

ÜGYNÖK, ki a helyi piacon üsmerős cukorka­
eladásban jártas, felvétetik Borsynál, Piac- 
utca 43.______________ 4842

Nyomtató-utca 7. számú ház eladó. Értekezés 
Batth.yany-utca 5. sz. alatt. 4843

ELADÓ a Téglás-kertben 1231 négyszögöl 
szántóföld beltelek. Értekezhetni dr. Kérészy 
Árpád ügyvédnél, Miklús-u. 1. 4844.

ÉGY varró- és töbo tanulóleány azonnali be-
lépésro kerestetik. Széchenyi-u. 20. 48-10

Jó, bőtermő SZŐLŐ és első rendű anyagból 
épült HÁZ, melyen több rendbeli lakás és 
egy jó forgalmú szatócs-üzlet van, a Homok- 
kert legszebb helyén: iő-ut, II. 179. sz., eladó.

ilHI lllll Pl

Hirdetek jutányos fóron 
- - felvétetnek a

„CBBUBOBNI ÚJSÁG" részére a kiadó­
hivatalban, Lampreoht-báz. Piaoz-u. 42

•M.

FODRÁSZ-üzlet vidéken, jóforgalmu, elegánsan 
berendezve, elutazás miatt eladó. Értekez­
hetni Megyeri fodrásznál. 4845

PiÁC-utca 32. sz. alatti II. emoleti udvari lakás, 
2 szoba, előszoba, konyha és kamara, azon­
nal kiadó. Garoon lakásnak alkalmas. Bőveb­
bet az első emeleti iizlelberi. 4841.

Hatéságitegg eesgesüélyeaseit

vigtiárnlás.
Üzletem teljes feloszlása miatt az összes 
raktáron levő árukészletet: tílssiíiűvok, 
bőr- és accélárnk, utazási cikkek, férfi 

divat stb. 2121

beszerzési áros) aíői
árusítom ki.

mzen ritka kedvező alkalmat a m. t. vevő 
közönség figyelmébe ajánlom.

Teljes tisztelettel :

Debrecen, Városháza.

Központi Bank
mint szövetkezet megalakult.

Egy tSpzsbefiét SO fillér.
Egy óvtársnlat 4 év.

Minden tagnak annyiszor 100 korona köl­
csönhöz van joga, a hány 50 filléres heti 
betétet jegyez. — A kölcsön a heti befizeté­
sek által törlesztetik. — Aki könnyűszerrel 
tőkét akar magának vagy hozzátartozóinak 
gyűjteni, aki olcsó s könnyen törleszthető 
kölcsönt akar szükség esetére biztosítani az 
lépjen be a szövetkezetbe. — A Központi 
Bank hivatalos helyisége 1905. dec, 1-től

Pebreczeo, FSpíacz 65. Szásy,
Czégcly-ház. 2022

Előjegyzéseket elfogad alantirt igazgatóság, valamin1 
minden üzlet, hol a kirakatban a Központi Bank“ 

m. sz. aláírási felhívása látható. 10(56
A z i g az gat és ág; Szávay Gyula keresi;, és 
iparkamarai titkár, elnök. Lestyáu Adorjéu kir. tauá- 
csos, kir közjegyző nlclnök. Lichtblau Albert ügy ve - 
vezetőigazgató. Dr, Nyíri Ernő jogtanácsos, jegyző

Van szerencsém a t. építtető közön­
ség b. tudomására, hozni, hogy nviregy- 
házi irodámmal kapcsolatosan, helyben,
Páac-uícta 7L sz:. alatt

mdépílészsti irodát
létesítettem.

Elvállalom modern lakóházak vala­
mint mindennemű épületek tervezését, 
költségvetésének készítését valamint az 
épületek műszaki felügyeletét is.

Kiváló tisztelettel:
Favíayyíís Károly,

műépítész.2097

Császári és kir. udvari szállítók. —- — — Orosz császári udvari szállítók.
Őfelsége az orosz cár által elismert teakereskedés

H-WsusssámZü. Et®«a«é® IB'S.aal MS£«»®aEl«7W,SHu
Vczórigazga- Oroszország nagyobb városaiban több mint 125 saját raktá.ral. Alapittatott

Fióküzletek : PArisban, Berlinben, Milánóban, Nizzában, 1787. évben
Jte.""Z -----

tóság Moszkva

sám '
■/j fontos IV3 fontos l/4 fontos 1 V, fonti

1 csomag csomag csomag I csőm 1

1 Sansinischl tea ...... 4 — 2*_ 1-10 —•552 Finom családi tea ...... 4-60 2-30 1-20 —•603 Kraasnenky tea ..... , 5-30 2-65 1-40 —•704 Chunmi, zamatos családi tea .... 6-20 8-10 1-60 —•805 Ljausin tea ....... 7'— 3-50 1-80 —•806 „ „ finom ...... 8-— 4‘- 2-- !•—
7 „ „ legfinomabb minőségű 8-60 4-30 2-20 1-10
8 Seofajuu, legjobb minőségű .... 9-40 4-70 2-40 1-20
9I Legfinomabb családi tea ..... 10-20 5-10 2-80 1-4010 Különlegesség ...... 14-20 7-10 3-60 1-80

Tea, eredeti orosz bádogdobozban, kettős fedéllel:
s! Nasuntscho ....... 5-80 2-90
4 Jtmmujuj ....... 7-40 8-70 1-90
6 Siucbonchu ....... 8-20 4-10 2-60
6 Ljansin tea, finom minőségit .... 9-20 4-60
7 Seofajuu, legfinomabb minőségű 12-— 6-—

Legfinomabb tea, üvegtégelyben, eredeti egomago-
lás és vállszalaggal, 1 tégely ára 6-—

Kizárólag és egyedüli kicsinybanl és nagybani eliruslfás Oabraoen és Haji

EONTSBK
Blárusifás Debrecen és Hajdumsp rési

GÉZÁIÉI,
Fdtizlet: Kossuth-u, FióWzW!
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Dija 16 ezóig 40 fillér, minden további gzó 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott azó 

=========== 4 krajcár, 8 Aller. -------—

Levélben! tudakozódásokra pontosan vila- 
szolunk, ha a szükséges postahelyei "se- 

küldetlk.
, szoiun

APIk Apró hirdetések előre fizetendők, v

Levelezés*
400 KORONA készpénzzel rendelkező közép­

korú uő férjhez menne józan életű iparoshoz, 
Cím a kiadóba, 4826

Ajánlat«
JGEN szépen rendezett, uteai, nagy lakás, 

Arany .János-utca 57. sz. a., Május hó 1-re 
kiadó. 4821

1600 négyszögöl szántóföld a Tócós-kertben 
kiadó. Bővebbet Batthyány-u. 14. 4816

EOY nagy utcai lakás kiadó. Értekezhetni Mik-
_ lés-utca 2i.________________________ 4836
41 ÉVEB cv. ref. vallása gyakorlott, óvadék" 

képes gazdatiszt ajánlja magát bármely el" 
járói, pénzbeezedői vagy felügyelői állásra. 
Cint a kiadóban. “ 4838

A KONYÁN 200 darab sertésnek megfelelő 
hizlaló .kiadó és 30 özekér érett marha trá­
gya- Értekezhetni Löki Sándor vármegyei 
hajdúval. 4812

KTADO egy tágas bolthelyiség pincével, avagy 
külun-kiilün. Csapó-u. 17. 4749

VILÁGHÍRÉ Martell cognac J. & Martel] & Co. 
Debrecen és vidéke részére főraktár Váray 
József kereskedésében. 4656

]• EHÉRNEMw varrónő, ruha varráshoz is ért, 
ajánlkozik házakhoz, esetleg betühimzése 
goin blyukvarrást elvállal. Boldogfalva-utca

22. sz.
KIli NŐ iaj Bocskay-kerti ezerjó és rizlingbo­

rok kaphatók. Kertész Sándorfüszer- és csemege 
kereskedésében Kossuth-u. 4682

ÉGYJlr utcai mi lakás május 1-re kiadó Zánolv 
utca 13. ' 48_______________________ _JS

HÁZTARTÁST vezetőnőnek ajánlkozik, özvegy 
úrhoz szerény igényű úri 'nő. Cim megtud­
ható a kiadóban. 14824

Eeresiei.
KERESKEDELMIT végzett leány irodai mun­

kákra es kiszolgáló nőnek Kontsek Géza
_ l'üszerüzlotébon felvétetik. 4819
6 felső iskolát és könyvviteltant végzett fiatal 

ember havi 20 frt fizetésre ajánlkozik. 4817
NAGYOBB fizetésű kézi lányok felvétetnek 

azonnal Jnngroisz Mari női divattermében. 4807
GYERMEKTELEN házaspár házmesternek fel­

vételik._Cim a kiadóba. 4830
]•' ÜSZERKÉKÉSKEDÓSEGED 23 éves keresd 

tény, ügyes _ angró és detailieta feb. 15-én 
belépésre ajáulkozik. Cim a kiadóban. 4833

j,'GY ügyes derék és aljmnnkás azonnal alkal­
mazást nyer Nuszbaumnó varrodájában 
Battyány-u. 6.   4834

ELVESZETT ogy sárga, hosszú szőrű, kölyök 
vadászkutya. Tisztelt megtaláló illő jutalom- 
ban részésül, ha Baros-u. 2. sz. alá juttatja

:n,AOÁNOS urinő korcs két szobás lakást me^ 
lekhelyiségokkel, konyha közepén, Miklós-ut-

- 0i*’^0K közel. Cim Niklós-utcaipostagyii jtő. 4832
HIVATALSZOLGA vagy ehhez hasonló állást 

keresek. Cim a kiadóban. 4831
TEVÉKENY, fiatal füszerkereskedősegéd üzle­

temben felvétetik, Deutsch Lajos. 4835

ONDÓDON 4926 négyszögöl ház utáni föld el- 
adó. Ertekezlietni^Szont-Amia-i:. 5.1, em. 4742

A közel egy adómentes ház kerttel
eladó. Óim a kiadóban. 4314

5 DARAB István gőzmalmi 
Csapó-u. 6. Lisztraktár.

részvény eladó 
4839

Szülők flgyelmébe I
A járványok idejében nem ajánlhat­

juk eléggó a családok
csoportos fényképezését

Egyúttal a Gomdy és Ky$>y céget, 
moly ily speciális felvételekre a legna­
gyobb műteremmel és páratlan gépezettel 
rendelkezik. Siessünk ott — Szent- 
Anna*wka S» sz. — mielőbb megje­
lenni, nehogy a pótolhatlan mulasztás 

vádja érje a gondos családapát.
A képek kabinettől 1 négyszögméte- 
rig nem nagyítással, hanem directe 

géppel vétetnek.

A Oetreczeni Kézizálog KiSIcsöointézef
részv. társ.

— Arany Já®ios«nScza 9. sz. —

Olcsó kölcsönöket nyújt értékpa­
pírokra, ékszerekre, arany és ezüst 
tárgyakra és egyéb ipari készit-

===•-7——== ményekre.

77
í

farsangi
és -sszrzrrr

alkalmi Ruhák
a legújabb fagon szerint,

- a legszebb kivitelben, ju­
tányosán megrendelhető:

Josznay 3. és társa
Bivat- és szőnyegámházában

Mreczen, Jíossnth-utca 5. szám.
A palotástánc

diSznyagyar röbájáboz =
szükséges 2039

selyem- és bársony-brokátok, arany 
---—£=== és ezüst zsinórok stb.

nagy választékban kaphatók.

"

ISOBFarsangi idényre
ajánljuk a legdivatosabb báli kelméinket, 120 cm 
fehér és szinos francia balisztolcat. Selymek ■" 
Christalin, Rádium, Pongenette, Tafft-Messaline 
-----— Lionnuiso divatos báli színekben.-------

Egyes, beosztott, félig kész, himzott batiszl és esin- 
keyel díszítőit selyem ruhák 20 koronától feljobb.

Selyem és csipke sálok, legyezők, báli keztyük 
fehér és színes áttört harisnyák nn->v választék! -■■■■ ■- ban, olcsó szabott árakhoz. ——5

1971Szabó Lajos Fiai
vászon, divat és szőnyegámháza

B©hreceii? ffSóssssi'Sér.

A legjobb minőségű
konyhakerti, meiegágyi és virág-

a g v a k
KONTSEK GÉZA
nagykereskedésében kaphatók 197 

Debrecen Kcssüíh-utoza.
Nagy képes magárjegyzék megjelent.

FarsangraS
A legújabb mesalin és penge 
selymek, Báli kelmék, crep- 
pek, Crlsíalin és Batisztok 
minden színben. — Újdon­
ság. Egyes hímzett ruhák, 
különböző rnhadissek, sza­
lagok, legyezők, báli kez- 
tyfik, harisnyák. — Urak 
részére a legfinomabb gal­
lérok minden fazonban, ingek 2038 

nyakkendők.
a legelőnyösebben beszerezhetők.

Kontsek Hornéi,
női és férfi divat áruházában ™

Debrecen Eossuth-ntba 1. szám.

47 kiló volt

Dr. Gora Attila -oloszán- 
kai ur, aki a tüdflvészhél 
«nnyiro kigyógyult a Cas- 
tilliófonyúszorptőlée mne- 
hízott a Hipophosphát 
szörptSl, 120 kilé lett.

áa ííjf —” ............... !

TUDÓBJUOK (Hektika)
katharnsal ellen, jobb minden hirdetett svindlinél az álta- TClSt,1,,° „^szirup“’. Enyhíti a köhögést/mSüZtt az éj- 

äo flll &Ä1 ,a betef étvágyát, megszünteti a Térképéit" 1üveg 2 kor. 
.»„«í11 , . Taíó (súlyos esetben) ,,Gnajacolln“ pirulák 1 doboz 4 kor vér.ÄW.W/08110*- Wh?6k «•& fáj a hátuk közepe! bUimtívbelTlük 
teZiJj5 0.i 1 Jártányi erő, kiknek rendszeresen naponként íZt a felük
lesoványodott gyengék, kik hízni, erősödni kívánnak hSják a .Syr Hy- 

pophosk. Oo. Kun“ neve vértadó szörpöt, l üveg 2 kor. 40 fill! 7 7
Matlld crém, Matlld arokenőos, Maliid szappan, arcpor, szépitőszerek Kanható
mindenütt. Főraktár Török J. Budapest. Än fóti, bT^gyégtszSznél

szemben a Bikával.Küii ISTVÁN gyógyszer ész.
MatÜlde* Cíau'S. Hé9ZÍlm<'‘ny0k mtilaborrtoriunm. „Laboratorie cosmetiquo 

. (Alapittatett a hasonnevű pánsi laboratórium mintájára 1896-ben 
B.-pesten.)

Hajdnszováton, Debrecen mellett, Kossuth-ntoa.
Direct hozzám intézett 6 koronás postai rendelések bérmentve.

Nyomatott kbrlorgógepen a Debreceni DJság nyomdájában (Tulajdonos: Than Gyala.)


